



# Gorshenin *Weekly*

30(99) 06/08/2012

## Содержание

### 1. Международная политика

#### Украина-Россия

Верховная Рада ратифицировала соглашение о Зоне свободной торговли в рамках СНГ...стр. 4.

Россия продолжит газовые переговоры с Украиной после выборов в Верховную Раду...стр. 4.

Россия хочет модернизировать свой флот в Украине...стр. 5.

#### Украина-ЕС

Германия напомнила Украине о годовщине ареста Тимошенко...стр. 5.

СМИ: Консульство Польши в Луцке подозревают в нелегальной выдаче виз и торговле людьми...стр. 5.

#### Украина-США

США отмечают проблемы со свободой вероисповедания в Украине...стр. 6.

#### Украина-Китай

Украина привлечет у Китая более 6 млрд. долл...стр. 6.

### 2. Внутренняя политика

#### Украинская власть

Основные политические силы определились с кандидатами на выборы в парламент...стр. 7.

Президент одобрил отмену тендеров для государственных компаний...стр. 7.

Спикер подписал скандальный закон о языках...стр. 8.

УЕФА поблагодарил Украину за проведение Евро-2012...стр. 9.

ГАИ: украинское законодательство разрешает чиновникам нарушать правила дорожного движения...стр. 9.

Президент уволил начальника контрразведки СБУ...стр. 9.

#### Украинская оппозиция

В Украине стартовала избирательная кампания. Оппозиционеры заявляют о давлении...стр. 9.

Суд в очередной раз перенес судебное заседание по делу Тимошенко и

ЕЭСУ...стр. 10.

К Тимошенко ограничат доступ посетителей...стр. 10.

Тимошенко отказывается встречаться с омбудсменом...стр. 11.

Судебное заседание по делу Луценко продолжится 10 августа...стр. 11.

Украина пока не опротестовала решение ЕСПЧ по делу Луценко...стр. 11.

### **3. Права человека**

Прокуратура закрыла уголовные дела в отношении издания LB.ua и телеканала Тvі...стр. 11.

Правоохранители сообщили о раскрытии убийства журналиста Климентьева...стр. 13.

«Репортеры без границ» призывают Верховную Раду отклонить закон о клевете...стр. 13.

В ГАИ угрожают тюрьмой водителям, которые снимают инспекторов на видео...стр. 13.

На съезде Партии регионов охранники побили известного журналиста...стр. 14.

### **4. Экономика**

Украина готовится выплатить МВФ 1 млрд. долл...стр. 14.

В Украине растут расходы госбюджета...стр. 15.

Украина намерена активизировать сотрудничество со Всемирным банком...стр. 15.

С начала года в Украине зафиксирована нулевая инфляция...стр. 15.

### **5. Энергорынок**

Постройка LNG-терминала откладывается...стр. 15.

Украина смогла заинтересовать инвесторов добычей газа лишь на одном участке шельфа Черного моря...стр. 15.

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА****УКРАИНА-РОССИЯ****Верховная Рада ратифицировала соглашение о Зоне свободной торговли в рамках СНГ**

Как сообщает информационный портал LB.ua, 30 июля 2012 года парламент Украины ратифицировал соглашение о Зоне свободной торговли (ЗСТ) в рамках Содружества Независимых Государств (СНГ). Документ на ратификацию подал Президент **Виктор Янукович**.

Перед голосованием, выступая с парламентской трибуны, первый заместитель главы парламентского комитета по иностранным делам **Тарас Чорновил** высказался против ратификации соглашения. «Мы (комитет) отметили, что есть сомнения по поводу юридической чистоты подписания (договора). А соответствовали ли директивы, которые были даны на подписание данного договора, непосредственно тому тексту, который подписывали?» - сказал Т.Чорновил. Также он отметил отсутствие анализа негативных последствий ратификации документа. Кроме того, по словам Т.Чорновила, исключения и ограничения свободной торговли в договоре существенно превышают объемы, которые определены в подобных договорах Всемирной торговой организацией.

В комментарии для издания «Зеркало недели» министр экономики **Петр Порошенко** отметил, что у Украины не было другого выхода, как ратифицировать Договор о ЗСТ в рамках СНГ. «Если бы мы и дальше тянули с реализацией ранее достигнутых договоренностей, то объем защитных мер по ограничению доступа товаров на российский рынок был бы существенно увеличен. Я не исключаю и введения дополнительных пошлин относительно Украины со стороны России в случае нератификации договора», - сказал он.

Соглашение о ЗСТ в рамках СНГ подписали 18 октября 2011 года в Санкт-Петербурге главы восьми стран – Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Молдовы, России, Таджикистана и Украины. Ратифицировали на данный момент документ лишь Россия, Беларусь и Украина.

**Россия продолжит газовые переговоры с Украиной после выборов в Верховную Раду**

В комментарии информагентству УНИАН от 31 июля 2012 года Посол России в Украине **Михаил Зурабов** заявил, что тема газовых переговоров между Украиной и Россией до выборов в Верховную Раду будет неактуальной, и Россия не будет выдвигать никаких предложений по этому вопросу.

При этом он отметил, что тема газовых переговоров может возникнуть после выборов, и не исключил, что Россия будет предлагать те же условия, которые предлагаются странам, которые желают сотрудничать с Таможенным союзом.

В интервью ВВС Украина от 1 августа 2012 года глава украинского правительства **Николай Азаров** заявил, что газовые контракты, заключенные в 2009 году, могут быть пересмотрены только по инициативе

российской стороны. При этом Н.Азаров отметил, что, в случае недобора Украиной, предусмотренного контрактом объема газа, Россия санкций применять не будет. «С Россией есть определенные договоренности», - пояснил он.

### **Россия хочет модернизировать свой флот в Украине**

29 июля 2012 года в Севастополе командующий Черноморским флотом (ЧФ) России, контр-адмирал **Александр Федотенков** во время празднования Дня Военно-морского флота заявил, что до конца 2012 года Россия планирует заключить соглашение с Украиной о порядке модернизации своего ЧФ, который базируется в Крыму.

По его словам, первый новый российский корабль должен прибыть в Севастополь в 2014 году.

В то же время министр обороны Украины **Дмитрий Саламатин** воздержался от конкретизации сроков заключения соглашения, отметив, что «переговоры продолжаются, мы стараемся подготовить соглашение».

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в апреле 2010 года, большинство населения Украины (60,5%) не видят угрозы суверенитету страны от пребывания российского ЧФ на территории Украины до 2047 года.

### **УКРАИНА-ЕС**

#### **Германия напомнила Украине о годовщине ареста Тимошенко**

3 августа 2012 года уполномоченный федерального правительства Германии по правам человека **Маркус Ленинг** обратился к Украине с напоминанием о решающем значении для дальнейшего ее сближения с Европейским Союзом верховенства закона, независимости судебной системы и справедливых парламентских выборов в октябре текущего года. Сообщение было сделано в связи с годовщиной заключения экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко**.

Ю.Тимошенко находится в заключении с 5 августа 2011 года.

11 октября 2011 года Печерский районный суд Киева приговорил ее к 7 годам тюрьмы за превышение служебных полномочий при заключении газовых контрактов с Россией в 2009 году.

#### **СМИ: Консульство Польши в Луцке подозревают в нелегальной выдаче виз и торговле людьми**

1 августа 2012 года польское издание Gazeta Polska Codziennie, ссылаясь на информацию, полученную от собственных источников, сообщило, что в консульстве Польши в Луцке действовала преступная организованная группа, которая занималась незаконной выдачей шенгенских виз для проституток и, возможно, даже торговлей людьми.

По информации Gazeta Polska Codziennie, к незаконной выдаче виз был причастен по меньшей мере один из консулов польского дипучреждения, один шофер и один из офицеров спецслужб, на след преступной группировки еще в 2011 году вышла польская пограничная служба.

## **УКРАИНА-США**

### **США отмечают проблемы со свободой вероисповедания в Украине**

30 июля 2012 года Госдепартамент США опубликовал ежегодный отчет о свободе вероисповедания в мире в 2011 году, в котором отчается, что в Украине зафиксированы случаи антисемитизма и антимусульманской дискриминации, а также дискриминация в отношении некоторых христианских конфессий. Кроме того, в документе Госдепартамента упоминаются и случаи рейдерства, с которыми сталкиваются Украинская греко-католическая церковь, еврейская и мусульманские общины.

## **УКРАИНА-КИТАЙ**

### **Украина привлечет у Китая более 6 млрд. долл.**

3 августа 2012 года Президент **Виктор Янукович** одобрил два закона о внесении изменений в госбюджет относительно увеличения граничного объема государственных гарантий в 2012 году.

Эти документы были приняты 30 июля 2012 года на внеочередной сессии парламента. Один закон направлен на привлечение у Китая кредита в объеме 3,56 млрд. долл. на перевод украинской теплоэнергетики с российского газа на отечественный уголь. За счет этих средств Украина и Китай намерены перевести объекты отечественной теплоэнергетики на использование водоугольного топлива, а также построить завод по газификации бурого и каменного угля.

Второй документ направлен на привлечение у Китая 3 млрд. долл. на закупку китайской сельхозтехники и сельхозпродукции.

По информации издания «Зеркало недели», кредитные средства привлекаются сроком на 15 лет, процентная ставка по кредиту составит 6% годовых. В интервью газете «День» от 5 июля 2012 года министр аграрной политики **Николай Присяжнюк** сообщил, что в рамках возвращения кредита Украина обязалась ежегодно поставлять в Китай 2-2,5 млн. тонн кукурузы.

По словам экс-министра финансов **Виктора Пинзеника**, последними изменениями в закон о госбюжете на текущий год объем госгарантий увеличен более чем в четыре раза (до 8,6 млрд. долл.), что является рекордом для Украины. «При условии предоставления таких гарантий и при нынешней тенденции выполнения бюджета госдолг Украины (прямой и гарантированный) в этом году может вплотную приблизиться к 75 млрд. долл. и превысить 40% ВВП», - считает эксперт. При этом В.Пинзеник отметил, что в украинских реалиях гарантированный долг можно считать дефицитом бюджета, потому что он быстро становится прямым государственным долгом.

## ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

### УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ

#### Основные политические силы определились с кандидатами на выборы в парламент

В конце июля – начале августа 2012 года основные политические силы провели свои съезды, на которых были утверждены списки кандидатов в народные депутаты.

Как пишут в своей статье для интернет-издания «Украинская правда» **Татьяна Николаенко** и **Сергей Лещенко**, 30 июля 2012 года на съезде Партии регионов делегаты проголосовали за список кандидатов, даже не ознакомившись с ним. Журналисты отмечают, что состав списка свидетельствует о том, что во внутренней борьбе в Партии регионов победила группа «донецких» – в проходной части списка практически отсутствуют люди главы Администрации президента **Сергея Левочкина** (по мнению ряда экспертов, представляет группу «РосУкрЭнерго»), в то время как представители Донбасса получили достойное представительство в списке. Также в проходную часть списка попало несколько народных депутатов из Блока Литвина (**Владимир Литвин** – спикер парламента).

Как известно, ряд экспертов и СМИ связывают группу «РосУкрЭнерго» с президентом России **Владимиром Путиным**.

Вместе с тем, как пишет в своей статье для интернет-сайта «ОРД» журналист **Георгий Семенец**, прокремлевские кандидаты смогут попасть в Верховную Раду по списку партии **Виталия Кличко** «УДАР». Курирует этот процесс экс-глава администрации президента, кум В.Путина **Виктор Медведчук**, пишет журналист. Съезд партии «УДАР» состоялся 1 августа.

5 августа 2012 года избирательный список обнародовала партия «Украина – вперед» **Натальи Королевской**. По мнению ряда экспертов и СМИ, партия «Украина – вперед» является провластным проектом и финансируется за счет Партии регионов.

30 июля 2012 года состоялся съезд Объединенной оппозиции «Батькивщина», на котором был утвержден избирательный список. Ряд известных оппозиционных политиков оказались за пределами проходной части списка, что породило критику в рядах оппозиции. Двое народных депутатов в знак протеста даже покинули парламентскую фракцию БЮТ.

#### Президент одобрил отмену тендеров для государственных компаний

Как сообщает информационный портал LB.ua, 2 августа 2012 года Президент **Виктор Янукович** подписал закон, который освобождает госпредприятия от проведения тендерных процедур в случае, если закупка товаров, работ и услуг осуществляется за собственные средства. Тендер будет обязателен только для госкомпаний, которые тратят на закупку государственные деньги, то есть средства государственного и местных бюджетов.

В своей статье для «Зеркала недели» от 3 августа 2012 года журналист

**Андрей Марусов** пишет, что еще год назад В.Янукович выступал против выведения госпредприятий из-под законодательства о госзакупках, поскольку такие действия «не отвечают международным обязательствам Украины относительно адаптации ее законодательства к законодательству ЕС, а потому не могут быть поддержаны».

По словам экс-министра экономики **Богдана Данилишина**, действия, из-за которых в отношении него было возбуждено уголовное дело, уже давно узаконены. «С введением в действие этого закона госзакупки как таковые можно считать обычным базаром. То, за что преследуют меня, уже давно узаконено, плюс все Евро (проводилось) без тендеров. Все обвинения, которые мне предъявляются, по сравнению с тем, что делается сегодня, просто странные», - сказал экс-министр.

В Украине Б.Данилишина обвиняют в причинении государству убытков вследствие государственных закупок у одного участника. В январе 2011 года экс-министр получил политическое убежище в Чехии.

1 августа 2012 года правительство утвердило государственный заказ на госзакупки в 2012 году на общую сумму 363 млн. долл.

#### **Спикер подписал скандальный закон о языках**

31 июля 2012 года спикер **Владимир Литвин** подписал закон о языковой политике. Документ направлен на подпись президенту **Виктору Януковичу**.

В тот же день, представители оппозиции подали на В.Литвина и его первого заместителя **Адама Мартынюка** в суд за нарушение процедуры принятия закона, а также за подписание заведомо незаконного документа.

Советник президента **Марина Ставнийчук** заявила, что принятие закона состоялось с грубым нарушением закона «О Регламенте Верховной Рады», «а значительная часть положений закона не согласуется с положениями Конституции Украины и международных документов, ратифицированных Украиной».

В ответ, один из соавторов языкового закона народный депутат от Партии регионов **Вадим Колесниченко** раскритиковал слова М.Ставнийчук, сказав, что советник президента выразила лишь свое субъективное мнение.

2 августа 2012 года Нацкомиссия по вопросам морали обратилась к президенту с просьбой ветоировать закон (о языковой политике), который противоречит национальным интересам украинского народа, угрожает гражданскому миру и порождает сепаратистские настроения.

Закон о языковой политике, который существенно расширяет права русского языка в ряде областей Украины, был принят 3 июля 2012 года.

В комментарии Института Горшенина народный депутат от БЮТ **Александр Гудыма** выразил мнение, что в ближайшее время В.Янукович не подпишет языковой закон, а вернет его в парламент на доработку. «Я думаю, что этот закон будет подписан в октябре», - сказал парламентарий.



**УЕФА поблагодарил Украину за проведение Евро-2012**

2 августа 2012 года Президент УЕФА **Мишель Platini** поблагодарил вице-премьер-министра **Бориса Колесникова** за безупречную организацию Евро-2012 в Украине. М.Платини также попросил передать искреннюю благодарность Национальному агентству по подготовке к Евро, которое сыграло важную роль – на правительственном уровне – для обеспечения успешного проведения турнира, а также организации системы мер и необходимой инфраструктуры для чемпионата Евро-2012.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в июле 2012 года, большая половина населения страны (56,4%) считает Евро-2012 успехом Украины во внешней политике.

**ГАИ: украинское законодательство разрешает чиновникам нарушать правила дорожного движения**

2 августа 2012 года заместитель начальника Государственной автоинспекции **Владимир Резников** заявил, что правительственные кортежи могут нарушать Правила дорожного движения, поскольку это разрешено законом.

2 января 2012 года кортеж, который ехал к президенту **Виктору Януковичу** в сопровождении автомобиля ГАИ, создал ДТП и не остановился. В результате этого ДТП, как сообщают СМИ, пострадало несколько автомобилей, а также перевернулся микроавтобус с пассажирами.

21 апреля 2011 года карета скорой помощи из кортежа президента В.Януковича врезалась в такси. В результате ДТП погиб таксист, двое пассажиров получили тяжелые травмы.

**Президент уволил начальника контрразведки СБУ**

3 августа 2012 года Президент **Виктор Янукович** своим указом освободил **Александра Седельникова** от должности начальника Департамента контрразведки Службы безопасности Украины (СБУ) и назначил его на должность начальника Управления СБУ в Кировоградской области.

**УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ****В Украине стартовала избирательная кампания. Оппозиционеры заявляют о давлении**

30 июля 2012 года в Украине стартовала избирательная кампания по выборам народных депутатов Верховной Рады, которые в Украине запланированы на 28 октября.

Партии смогут выдвигать кандидатов по партийным спискам и в одномандатных округах до 9 августа.

1 августа 2012 года СМИ сообщили об аресте одного из руководителей избирательной кампании Объединенной оппозиции в Николаевской области

– **Людмилы Никитиной**, которую подозревают в присвоение и растрате имущества путем злоупотребления служебным положением. Наказание за такое преступление предусматривает лишение свободы от 5 до 8 лет.

2 августа 2012 года **Петр Сабащук**, который намерен баллотироваться в парламент путем самовыдвижения в одном из округов Запорожья, сообщил, что после того, как, подал документы на регистрацию в кандидаты в народные депутаты, с ним связалась налоговая милиция и сообщила о возбуждении против него уголовного дела.

В тот же день в Николаеве милиция задержала шесть человек за расклейку листовок против Партии регионов.

### **Суд в очередной раз перенес судебное заседание по делу Тимошенко и ЕЭСУ**

31 июля 2012 года суд перенес судебное заседание по уголовному делу в отношении экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко** и компании ЕЭСУ на 14 августа 2012 года. Заседание было перенесено по просьбе обвинения для того, чтобы выяснить позицию Ю.Тимошенко относительно ее участия в судебном разбирательстве в режиме видеоконференции. Обвиняемая на заседании не присутствовала.

В свою очередь, адвокат **Сергей Власенко** зачитал заявление своей подзащитной об отказе участвовать в судебном заседании в режиме видеоконференции, о чем Ю.Тимошенко повторно заявила в письменной форме 2 августа 2012 года.

По словам прокурора **Виктории Калиты**, проведение суда в режиме видеоконференции невозможно без письменного согласия подсудимого.

В ходе судебного заседания, как сообщила пресс-служба БЮТ, под стенами суда между сторонниками и противниками экс-премьер-министра возникла потасовка.

### **К Тимошенко ограничат доступ посетителей**

2 августа 2012 года Государственная пенитенциарная служба и администрация больницы, в которой проходит лечение **Юлия Тимошенко**, заявили о намерении ограничить доступ посетителей к экс-премьер-министру на время ее пребывания в стационаре и сосредоточиться непосредственно на реабилитационном процессе.

В заявлении также отмечается, что в период с 5 августа 2011 года по 31 июля 2012 года Ю.Тимошенко провела свыше 340 встреч.

О необходимости ограничить посещения также заявила заместитель министра здравоохранения **Раиса Моисеенко**

30 июля 2012 года немецкие врачи осмотрели Ю.Тимошенко. Врач **Карл Макс Айнхойпл** заявил, что в лечении его пациентки наблюдается прогресс. При этом он отметил, что для продолжения успешного лечения экс-премьер-министру необходимы восемь недель покоя.

**Тимошенко отказывается встречаться с омбудсменом**

2 августа 2012 года адвокат **Сергей Власенко** заявил, что экс-премьер-министр **Юлия Тимошенко** не желает встречаться с омбудсменом **Валерией Лутковской**.

По словам С.Власенко, последние заявления В.Лутковской свидетельствуют о том, что «либо она решила безоговорочно служить режиму, поправ основы профессии, либо она не понимает базовых вещей юриспруденции».

19 июля 2012 года В.Лутковская сказала, что права осужденных оппозиционеров, в частности Ю.Тимошенко и экс-министра **Юрия Луценко**, не нарушаются.

Омбудсмен намерена встретиться с Ю.Тимошенко, как только врачи снимут ограничения на количество встреч с экс-премьером.

**Судебное заседание по делу Луценко продолжится 10 августа**

3 августа 2012 года суд перенес рассмотрение дела по обвинению экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко** в незаконной организации слежки на 10 августа.

Суд принял такое решение после того, как защита Ю.Луценко заявила ходатайство о невозможности дальнейшего рассмотрения дела в отсутствие потерпевшего **Валентина Давиденко**.

Ранее В.Давиденко написал письмо в суд, в котором заявил, что больше не считает себя пострадавшим, и попросил больше не вызывать его в этом деле.

**Украина пока не опротестовала решение ЕСПЧ по делу Луценко**

1 августа 2012 года руководитель секретариата правительственного уполномоченного по делам Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) **Назар Кульчицкий** сообщил, что апелляция на решение по делу экс-министра **Юрия Луценко** до сих пор не подана.

2 августа 2012 года омбудсмен **Валерия Лутковская** сообщила, что решение ЕСПЧ в отношении экс-министра еще не вступило в силу, соответственно, оснований для вмешательства в ситуацию она не имеет.

Как известно, 3 июля 2012 года ЕСПЧ признал незаконным задержание и арест Ю.Луценко, а также признал наличие политических мотивов в аресте экс-министра.

**ПРАВА ЧЕЛОВЕКА****Прокуратура закрыла уголовные дела в отношении издания LB.ua и телеканала TVi**

3 августа 2012 года Прокуратура Киева сообщила о закрытии уголовного дела о нарушении тайны переписки народного депутата **Владимира**

**Ландика** информационным порталом LB.ua.

Такое решение было принято по результатам проверки, которая была организована по поручению Президента Украины **Виктора Януковича** и указанию Генерального прокурора **Виктора Пшонки**, относительно законности возбуждения и расследования уголовных дел против средств массовой информации, в частности, интернет-издания LB.ua.

В прокуратуре отмечают, что нарушение закона LB.ua в данной ситуации не нанесло существенного вреда, а также указывают на непоследовательность позиции самого В.Ландика, который неоднократно делал противоречивые заявления в прессе.

Напомним, что фото переписки В.Ландика были сделаны аккредитованным в парламенте журналистом LB.ua в сессионном зале Верховной Рады в ноябре 2011 года. Позднее фото были опубликованы на сайте LB.ua, в связи с чем народный депутат и обратился в прокуратуру с запросом. И лишь по прошествии более чем 8 месяцев прокуратура начала расследование и возбудила уголовное дело.

2 августа 2012 года пресс-служба Прокуратуры Киева заявила, что следственный отдел налоговой милиции в Киеве 1 августа закрыл уголовное дело против гендиректора телеканала ТВі **Николая Княжицкого**, которого обвиняли в уклонении от уплаты налогов. Также принято решение вернуть телеканалу изъятые документы.

3 августа шеф-редактор **Соня Кошкина** заявила, что редакция интернет-издания LB.ua пока не получила официальных документов, подтверждающих закрытие уголовного дела.

По ее мнению, в данном случае решение о прекращении уголовных дел против интернет-издания LB.ua и телеканала ТВі – политическое.

«С одной стороны, мы удовлетворены тем, что нам больше не угрожает 7 лет тюрьмы, аресты и обыски, и тем, что мы можем продолжать работу. С другой стороны, жаль, что в правовой плоскости мы по-прежнему беззащитны, как беззащитны и многие граждане Украины перед произволом работников силовых структур и коррумпированных судов», - отметила она.

«Мы благодарны за поддержку украинских и европейских политиков, «Репортерам без границ», Freedom House, Независимому медиа-профсоюзу Украины, Национальному союзу журналистов Украины и многим другим нашим коллегам. Также, прежде всего, мы благодарны нашим читателям за ту поддержку, которую мы чувствовали в это трудное для нас время», - сообщила С.Кошкина.

«Принятое решение о закрытии дел – это также и позитивный сигнал для Украины в целом, поскольку, возможно, те, кто пытался нас уничтожить, преследовали и более масштабные цели, а именно: окончательная дискредитация украинской власти и закрытие для Украины пути в демократическую Европу», - сказала шеф-редактор LB.ua.

Напомним, что ранее С.Кошкина обвиняла в атаках на LB.ua четырех высокопоставленных чиновников. В тот период, когда работа LB.ua была

временно остановлена, на главной странице сайта были выложены фото главы администрации президента **Сергея Левочкина**, первого заместителя генерального прокурора **Рената Кузьмина**, первого вице-премьер-министра **Валерия Хорошковского** и советника президента **Андрея Портнова** с подписью: «Спросите у них, где LB.ua?».

Двое из вышеупомянутых чиновников относятся к так называемой группе «РосУкрЭнерго», которую некоторые эксперты связывают с **Владимиром Путиным**.

### **Правоохранители сообщили о раскрытии убийства журналиста Климентьева**

2 августа 2012 года начальник следственного управления Министерства внутренних дел **Василий Фаринник** сообщил, что убийство редактора харьковской газеты «Новый стиль» **Василия Климентьева** раскрыто.

Главный подозреваемый – бывший сотрудник правоохранительных органов **Андрей Козар**, который на данный момент находится в розыске. Основная версия преступления – убийство из-за профессиональной деятельности журналиста.

11 августа 2010 года В.Климентьев выехал из дома с неизвестным мужчиной и не вернулся. Возбуждено уголовное дело по статье «Умышленное убийство».

### **«Репортеры без границ» призывают Верховную Раду отклонить закон о клевете**

2 августа 2012 года международная организация «Репортеры без границ» призвала Верховную Раду отклонить законопроект о клевете.

По мнению организации, этот документ направлен на борьбу с независимыми СМИ и поощрение самоцензуры со стороны журналистов. «Репортеры без границ» считают, что принятие данного законопроекта может привести к уголовному преследованию журналистов за публикацию статей о деятельности политиков и влиятельных бизнесменов, и это поставит под угрозу работу независимых СМИ.

19 июля 2012 года народный депутат от Партии регионов **Виталий Журавский** зарегистрировал в парламенте законопроект, который предлагает ввести уголовное наказание за распространение неправдивой информации.

От уголовной ответственности за клевету Украина отказалась в 2001 году – после того как вступил в силу новый Уголовный кодекс.

### **В ГАИ угрожают тюрьмой водителям, которые снимают инспекторов на видео**

Заместитель начальника Государственной автоинспекции (ГАИ) **Владимир Резников** в официальном ответе от 20 июля 2012 года на гражданский запрос указал, что граждане, которые снимают на видео работу инспекторов

ГАИ, могут быть наказаны в виде штрафа, гражданских работ или 15 суток административного ареста.

Позднее в эфире телеканала ТВi В.Резников заявил, что его слова были неправильно истолкованы рядом СМИ. «Любой может свободно снимать сотрудника милиции, сотрудника ГАИ, если такие сотрудники осуществляют свои функциональные обязанности, не в рамках оперативно-розыскной деятельности», - добавил он.

### **На съезде Партии регионов охранники побили известного журналиста**

30 июля 2012 года перед началом съезда Партии регионов охрана одного из делегатов побил журналиста **Мустафу Найема**.

По словам М.Найема, инцидент произошел после того, как на пути к выставочному центру, где проходил партийный съезд, машина сопровождения одного из делегатов подрезала мотоцикл журналиста. Когда М.Найем и машина сопровождения приехали к зданию выставочного центра, журналист подошел, чтобы спросить, кто именно ехал в автомобиле. Вместо этого из машины вышел охранник, который выбил из рук М.Найема телефон. После этого другой охранник поднял телефон, удалил из него видео, снятое журналистом, и отдал М.Найему.

В Администрации президента утверждают, что дело об избиении журналиста передано в прокуратуру.

## **ЭКОНОМИКА**

### **Украина готовится выплатить МВФ 1 млрд. долл.**

2 августа 2012 года премьер-министр **Николай Азаров** заявил, что Украина в сентябре намерена выплатить Международному валютному фонду (МВФ) 1 млрд. долл. При этом, Н.Азаров подчеркнул, что Украина не намерена выполнять одно из главных требований МВФ для выделения очередного транша – поднимать тарифы на газ. Н.Азаров также отметил, что его страна уже 2 года обходится без кредитов МВФ.

31 июля 2012 года первый вице-премьер-министр **Валерий Хорошковский** встретился в Вашингтоне с директором-распорядителем МВФ **Кристин Лагард**. После встречи В.Хорошковский сообщил, что в сентябре Украину посетит миссия МВФ.

Главный экономист Dragon Capital **Елена Белан** считает, что в дальнейших переговорах по возобновлению финансирования МВФ будет твердо стоять на своих основных требованиях – повышении тарифов на газ и соблюдении бюджетной дисциплины: «Украинские власти пойдут навстречу МВФ после выборов с тем, чтобы поскорее возобновить финансирование со стороны фонда и, таким образом, получить возможность осуществлять более дешевые и крупные заимствования в следующем году», - сказала эксперт.

**В Украине растут расходы госбюджета**

1 августа 2012 года Министерство финансов сообщило, что расходы госбюджета в I полугодии по сравнению с аналогичным периодом 2011 года выросли на 13,3%, до 21,1 млрд. долл.

**Украина намерена активизировать сотрудничество со Всемирным банком**

31 июля 2012 года первый вице-премьер-министр **Валерий Хорошковский** на встрече с руководством Всемирного банка в Вашингтоне заявил, что украинская власть готова осуществить «необходимые шаги» для получения кредитов от Всемирного банка. Речь идет о «Втором программном займе на реабилитацию финансового сектора» на сумму 350 млн. долл. и «Четвертого займа на политику развития» на сумму 500 млн. долл.

**С начала года в Украине зафиксирована нулевая инфляция**

3 августа 2012 года премьер-министр **Николай Азаров** сообщил, что, согласно последним данным, по итогам семи месяцев текущего года в Украине зафиксирован нулевой рост индекса потребительских цен.

Государственный бюджет Украины на 2012 год рассчитан исходя из правительственного прогноза инфляции в 7,9%.

По словам министра экономики **Петра Порошенко**, ничего хорошего в снижении темпов роста инфляции нет, поскольку это происходит в результате снижения спроса на внутреннем рынке.

**ЭНЕРГОРЫНОК****Постройка LNG-терминала откладывается**

2 августа 2012 года министр экономики **Петр Порошенко** сообщил, что по его просьбе правительство отложило рассмотрение вопроса об утверждении ТЭО строительства в Украине терминала по приему сжиженного природного газа (LNG-терминала). Министр пояснил, что у него есть замечания к документу, однако не уточнил какие.

**Украина смогла заинтересовать инвесторов добычей газа лишь на одном участке шельфа Черного моря**

3 августа 2012 года стало известно, что на участие в конкурсе по разработке Скифского нефтегазоносного участка, расположенного в шельфе Черного моря, подано две заявки. При этом на Форосский участок не нашлось ни одного претендента.

Так, первая заявка на Скифский участок поступила от компании «ЛУКОЙЛ

Оверсиз». Вторая – совместная заявка сразу четырех компаний: ExxonMobil, Shell, Petron и «Надра Украина». Оператором по этой заявке выступит ExxonMobil.

Украина объявила конкурсы на заключение соглашений о разделе продукции (СРП) по Скифскому и Форосскому участкам Черноморского шельфа два месяца назад, 2 июня.

По информации издания «Зеркало недели», согласно условиям конкурса, плата за участие в нем составляет 125 тыс. долл. Стоимость пакета конкурсной документации – 1,25 млн. долл.

После подписания соглашения о СРП инвестор должен будет в 10-дневный срок заплатить в госбюджет минимум 300 млн. долл. специального платежа (премии).

04053 Украина, Киев  
ул. Воровского 4  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>